GÜNLÜK DERS PLANI
	1.BÖLÜM

	DERS
	Şehrimiz

	SINIF
	5-6-7-8. Sınıf

	ÖĞRENME ALANI
	ŞEHİRLERİN HİKÂYESİ

	KONU
	ŞEHİR NEDİR? (tarafımca eklenmiştir)

	SÜRE
	40’+40’=80 dk.

	TARİH
	[bookmark: _GoBack]19-23 Eylül 2022


	2.BÖLÜM

	Kazanımlar
	Ş.1.2. Şehri meydana getiren unsurlardan yola çıkarak şehrin ne olduğunu bilir.

	Değerler ve beceriler
	Değişim ve Sürekliliği Algılama, Zaman ve Kronolojiyi Algılama, Kültürel Mirası Koruma Bilincini Geliştirme, Kendini Tanıma, Mekânı Algılama, Bilimsellik, Sorumluluk


	Yöntem ve Teknikler
	Anlatım, soru-cevap, beyin fırtınası, inceleme, sanal gezi

	Kullanılan Eğitim Teknolojileri-Araç, Gereçler ve Kaynakça
	Ders Kitabı, EBA, Akıllı Tahta, Genel Ağ, Belediye ve Kaymakamlık web siteleri

	Öğretme-Öğrenme Etkinlikleri:
· Dikkati Çekme
· Güdüleme
· Derse Geçiş
· Bireysel Öğrenme Etkinlikleri (Ödev, deney, problem çözme vb.)
· Grupla Öğrenme Etkinlikleri (Proje, gezi, gözlem vb.)
· Özet
sosyalciniz
	· Şehir nedir? 
· Şehirleri meydana getiren unsurlar nelerdir? gibi sorulur sorularak derse giriş yapılır, öğrencilerden gelen cevaplar genişletilerek devam edilir.

Şehir: Nüfusunun çoğu ticaret, sanayi, hizmet veya yönetimle ilgili işlerle uğraşan, genellikle tarımsal etkinliklerin olmadığı yerleşim alanı, kent, site. 

Birlikte yaşamın insanlar açısından birçok kolaylık sağlamasının sonucu olarak tarihte birçok şehir oluşmuştur. Tarımla gelen yerleşik hayat yanında nüfus artışını da getirmiştir. Nüfus artışı da şehirleri ortaya çıkarmıştır. Tarihte ilk şehirlerin bugünden 5 bin yıl kadar önce ortaya çıkmaya başladığı düşünülmektedir. İlk şehirlerin kurulmasıyla medeniyet de kurulmuştur. Çünkü birlikte yaşam birçok kurumun zamanla ortaya çıkmasını da sağlamıştır.
Dünyada ilk şehirlerin kurulduğu yerler tarıma elverişli olmaları açısından benzer özelliklere sahiptir. Şehirlerin su kaynaklarına yakın olması tarımın yanı sıra içme suyu elde etme açısından da önemlidir. Ayrıca güvenli bölgelere kurulan şehirlerin daha uzun yaşadığını söylemememiz mümkündür. Şehirlerde idari yapı zamanla ortaya çıkmaya başlamıştır. Ayrıca ibadet için inşa edilen yapılarla birlikte zamanla mimari de gelişmeye başlamıştır.

Şehirler kırsal kesimlere göre nüfusun yoğun; eğitim, sağlık, sanat gibi hizmetlerin yaygın olduğu yerlerdir. Şehirlerde yapılar genellikle çok katlıdır. Sanayi faaliyetleri ve hizmet sektörü gelişmiştir. Kültür, sanat ve eğlence için birçok sosyal mekân bulunmaktadır. Altyapı ve ulaşım hizmetleri planlıdır.
Şehirler iş bölümünün hâkim olduğu planlı bir yönetime sahiptir. Okul, hastane, yol, çarşı, pazar, ibadethane, sinema, tiyatro, park, müze, kütüphane ve fabrika şehri meydana getiren fiziki unsurlardır. Şehir bu özellikleriyle belirli bir mekânı ifade etmektedir. İnsan, yaşadığı bu mekânı yani şehri düzenler ve şekillendirir.


	3.BÖLÜM – ÖLÇME VE DEĞERLENDİRME

	Öğrencilerden geri dönüt almak için bireysel ya da grup etkinlikleri kapsamında çeşitli sorular sorulabilir.
	1- Şehirler nasıl oluşmuştur?
2- Şehirleri meydana getiren unsurlar nelerdir? 

	Dersin Diğer Derslerle İlişkisi
	

	4.BÖLÜM

	Planın Uygulanmasına İlişkin Açıklamalar:
	


  Zeki DOĞAN                                                                     		              Uygundur
Ders Öğretmeni                   						           ..........................      
 									           Okul Müdürü
